

# 挂着大哥之名，享着情人之实

口述:baby,女  
文字:褚睿雅 制图:CFP

baby是通过E-mail倾诉的，虽然没有和她进行深入的交流，但她的字里行间却渗透着纠结。

**(一)**  
和前男友分手的第二天，心情极差的我挂着QQ。很少加陌生人的我，那晚决定谁加我，我就加谁，和他聊天。Z就是那天晚上加我的。

工作原因，那段时间我几乎天天在网上，所以常常能碰到他，和他有一句没一句地闲聊。起初还心怀芥蒂，慢慢熟稔后，因为他是一个陌生人，便将他作为倾诉的对象，将失恋后的反反复复的心情向他倾诉。

慢慢的，我觉得他非常懂我，我们的性格很像，有了知己的感觉。于是，我叫他大哥。后来，即便不同时上网，我们也会彼此留言，相互鼓励。

聊了两个多月后，他遭遇了女友的背叛，心情极差，走不出来。有过类似经历的我，自然是不断安慰、鼓励。这样，慢慢地一路走来，我们聊了近5个月，聊天成了生活的一部分，可以感受到被关心的温暖，也有付出关心的幸福。

这5个月，我们聊得十分投机。他好几次给我他的手机号，说可以给他发短信，我一直没有发过。有时他会提议见面，我也都拒绝了。不过对他，我是有好感的，而他在留言中，也总是说我是他的小红颜，他会想我。我想，倘若我早日那天，他再说见面，我就不再拒绝了，算是给自己的一份礼物吧！

不过，这种状况并没有持续到我生日的那一天。

## (二)

宿舍的同事那一阵子也失恋，我和她一度走得最近。她也常在网上和一个陌生网友聊天，那个网友和她聊天时，常借话题大发感慨，比较偏激，她觉得那个人很像她的前男友，想确认一下。我就随口问了一下那个网友的网名，愕然发现我的QQ上也有她那个网友。我不记得什么时候加的他，但一定没和他聊过。

此后，再上QQ，便格外留意。结果竟然发现，她的那个网友和Z的QQ常常同时在线，IP一致。我曾问过Z，他当然否认，可我依旧怀疑。一个晚上，同事想对那个网友发信息试探，我突发奇想，要她也给Z发个短信，看看是不是同一个人。

结果令我非常震惊，同事说，Z给我的是她前男友的手机号！

Z后来说，他一开始就知道我，



同事生日的那一天，我发信息给他，说我们之间的暧昧在这一天结束吧。那晚送同事回去后，因我已不在宿舍住，他又送我回去，在车里，我们又聊了一会，他主动握住了我的手……我们没有越雷池，可也很亲密了。我自己也不懂，我一向是矜持、冷静的，这一次是怎么了？！也许，我是喜欢上了Z吧！

我问Z：“你到底怎么想的，怎么看待我们之间的关系？”他起初说：“你会考虑同事的压力和舆论，不会和我在一起。”但是，当我说我不在乎、只要他决定选择我的时候，他又说我不了解他，他的很多事以后会告诉我。

对他，我也不知道该怎么办好。我曾不顾自尊地问：如果我愿意等到你的同事做出选择，如果我同事的新郎不是你，我可有机会？

他也只是很难过地说，他放不开我，又只能做我一辈子的大哥，要我抓紧找别人，不要再等。说他不配我，是为了我好。

后来，同事一度不怎么理Z。前一阵和他说，她喜欢他，可又怕两个

人以后不幸福，所以还是不能和他一起，不过也不希望他再找，说两个人都独身吧。

其实，我也明白，这应该都是借口吧。可偏偏，我是那种不撞南墙不死心的人。我要Z给我理由要我死心，哪怕编一个。可他不肯。

他们现在算是分手了，可同事还是偶尔会给Z打电话约一起吃饭或找他帮忙，Z也不拒绝。也可以理解，他们在一起快10年了。同事说，明年，如果她找不到更合适的，最后会选择Z的。

也曾一次狠心，决定从此两个只是普通朋友，拒接他的电话、不回短信与留言，可每每不曾熬过一个

## (四)

星期天，心，是真的很痛。而Z，说着做我大哥，可每天仍是关心的电话不断，短信内容也仍火辣。

他说，他心里喜欢着我们两个人。听了，我真的生气！可他也说，他注定会有一天同时失去我们两个！每每此时，我又真的是不舍，不愿他的所言有一天真的成为事实！

我现在也是真的不知道该怎么办了。我知道，想和Z在一起，这条路很难走。他的客观条件，如文化、年龄，会遇到亲朋的阻力自不必说，同事的非议也可能让我无法继续在这单位工作下去吧。毕竟，现在还没有人知道他俩又分手了，都以为他们还在一起。

他真的是本质不好吗？现在，我自己也不懂自己了！

如果，他会很坚定地说，他要我，会娶我，也许我不介意放弃这份工作。但他现在的表现，让我怀疑我这是否值得。

很多好朋友都说我是傻到了，一眼就能看出这个男人脚踩两只船，品质不好，我还傻傻地投入真心。

他们都说Z就是拿我作慰藉、做备胎。朋友问我，交往了10年的她都会放弃，又会爱你几天？娶了你就不会

很想听听你的分析！

## 【妖刀无定式】

### 那个把你当备胎的男人



本报特邀新锐女作家深海  
水妖开设“妖刀无定式”专栏。

看完baby的倾诉，又有撩人的冲动。

在所有的爱情悲剧和闹剧里，一定有一个一厢情愿的女人或者男人，这简直成了定律。这么明显直白的事情，你是天真而盲目呢，还是打心眼里不愿意接受，于是选择性失明？

多么明显的事实啊：那男人和另一女人有长达十年的纠葛——先打一个冷战吧，妹妹。十年！你即使健康长寿活到八十，这也是你生命八分之一的刻度了。他和她有长达八分之一人生的纠葛，假定他们现在三十岁，也就是说他们的人生有1/3是纠缠在一起的，他们的青春期、他们情感最炽热的时代全都是纠缠在一起的，而且还打算继续纠缠，这么稠的一锅汤，你也敢伸脚进去？

他爱的是她——如果他有爱——肯定是她。亲爱的baby，你大概就是至死都不肯深信这一点吧？你不接受的不是他不爱你这个事实，而是你在一个男人面前败给另一个女人。也许在现实中，你比你那同事年轻、貌美、可爱、甜蜜……你不能接受这种失败。当两个男人在竞争同一个女人时，那女人即使是母猪，也会被看成双眼皮——这是古龙先生说的。其实同理可以用女人之间，当两个女人竞争同一个男人时，那男人即使是一坨狗屎，也会忽然间异香扑鼻、炙手可热——所以，总有男人一旦情场落于下风，就想方设法找个备胎，找个小三，找个替补。一是给自己的自信点点威风；二是设法造成竞争格局，提高自家的身价人气；三是再不济还有个退路，情感还能享受免费的安慰……

“Z，说着做我大哥，可每天仍是关心的电话不断，短信内容也仍火辣。”

“Z，说着做我大哥，可每天仍是关心的电话不断，短信内容也仍火辣。”

看到这一段，我真想掐着你那小细脖子晃晃你的脑袋，一大姑娘，人家给点这点小甜头你就神魂颠倒、五迷三道了？他挂着大哥之名，享着情人之实，却不需要负担任何责任，进退自如，消费着你的情感，你的迷惘，你的依恋，不亦乐乎？

这样的关系里，唯一的一条路就是自救。你若不肯上岸，神仙也无法——越说我又想揍人了。妹妹，你自求多福！

## 【飞信情感论坛】

Fetion

用户 (1) 好友 (0) 操作 (0) 帮助 (0)

城市假日 (在线) 有空多聚聚

查找联系人...

OK 绑带：  
又是一个烂男人！  
他就瞄准了你好骗，所以才缠着你不放。不给你未来，但也和你结束。虽然O0声声称让你去找个好男人，但他这么纠缠着你，你有机会去找吗？有句话说得好，只有把心清空了，才能真正启程。

错错爱：  
咋就没有点好故事呢？个个都是这么丑恶，在感情的处理上又个个都那么纠结！MARY，你真的该放手了，这个男人一点都不爱你。我不认为这个世界上有人可以同时喜欢两个人，如果有，那也只能说明这个人对这两个人都不爱。

如果对本期故事有什么看法，也可以用飞信与我们沟通。  
飞信号:670108733 (联系时间:9:00~17:00)

飞信是由中国移动推出的一款集商务应用和娱乐功能为一体的，基于手机应用以及与Internet深度互通的即时通讯产品。

除具备聊天软件的基本功能外，飞信可以通过PC、手机、WAP等多种终端登录，实现PC和手机间的无缝即时互通，保证客户能够实现永不离线的状态；同时，飞信所提供的好友手机短信免费发、语音群聊超低资费、手机电脑文件互传等更多强大功能，令客户在使用过程中产生更加完美的产品体验；飞信能够满足客户以匿名形式进行文字和语音的沟通需求，在真正意义上为使用者创造了一个不受约束、不受限制、安全沟通和交流的通讯平台。